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議会運営委員会 

 

平成２９年２月１７日（金曜日）午前１０時００分開会 

 

出席委員（８名） 

委 員 長 山 本 はるひ  副 委 員 長 佐 藤 一 則  

委 員 星   宏 子  委 員 鈴 木 伸 彦  

委 員 櫻 田 貴 久  委 員 伊 藤 豊 美  

委 員 磯 飛   清  委 員 若 松 東 征  

 

オブザーバー（２名） 

議 長 中 村 芳 隆  副 議 長 鈴 木   紀  

 

欠席委員（なし） 

 

説明のための出席者 

市 長 君  島     寛   副 市 長 片  桐  計  幸   

総 務 部 長 和  久     強   総 務 課 長 菊  池  敏  雄   

総務課長補佐 高  久     修   行 政 係 長 鈴  木  正  宏   

 

出席議会事務局職員 

事 務 局 長 渡  邊  秀  樹   議 事 課 長 増  田  健  造   

議事課長補兼 
議事調査係長 

福  田  博  昭   書 記 長  岡  栄  治   

書 記 室  井  良  文   書 記 磯     昭  弘   

 

議事日程 

  １．開 会 

  ２．挨拶 

    ・委員長 

    ・議長 

    ・市長 

  ３．協議事項 

   ⑴第１回那須塩原市議会定例会の提出案件について 
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   ⑵議案に対する質疑・討論について 

   ⑶会派代表質問（通告会派 ４会派）について 

   ⑷市政一般質問（通告者 １３名）について 

   ⑸請願・陳情等の取り扱いと委員会付託について 

   ⑹会期及び会期日程について 

  ４．その他 

  ５．閉 会 
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開会 午前１０時００分 

 

◎開会及び開議の宣告 

○山本委員長 皆様、おはようございます。 

  本日は議会運営委員会ということで、皆様にお

集まりいただきまして大変ありがとうございます。

すっかり春になったかなと思うようなきょうは日

差しではございますが、まだ山には雪がたくさん

ございまして、また寒さが戻ってくるということ

でございます。春の日はもう少し先かなというよ

うな陽気でございますが、本日、本年度最後の定

例議会を前にした議会運営委員会ということで、

案件大変多うございますが、皆様とは慎重に審議

をしていただきまして、議会がスムーズに進行で

きますように協力をしていただきたいと思いまし

て、きょうは重ねてお願いをするものでございま

す。どうぞ３月議会が本当に滞りなく、そしてス

ムーズに進んでいくことを本当に私からお願いい

たしまして、きょうの運営委員会を進めていきた

いと思いますので、皆様のご協力よろしくお願い

いたします。 

  それで、きょうは失礼いたしました。傍聴の方

希望の方がございまして議会基本条例第７条によ

り議会の会議は公開を原則としております。当委

員会へ下野新聞社の方から取材の希望がございま

したので、この条例に基づきこれを許可いたしま

すことをつけ加えます。よろしくお願いいたしま

す。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議長挨拶 

○渡邊事務局長 ありがとうございました。 

  続きまして、議長より挨拶をお願いします。 

○中村議長 皆さん、改めましておはようございま

す。 

  立春から早いもので２週間が過ぎましたように、

また今山本議員、言っておりましたように、本当

にきょうは４月中旬を思わせるような陽気という

ことで春の訪れを感じているところでございます

が、また来週から寒いということでございまして、

寒暖差が厳しい日が続いておりますので、皆様方

には体調管理には配慮されますことをお願い申し

上げたいと思います。 

  また、本日は早朝より議会運営委員会協議会、

引き続いて議会運営委員会が開催となりました。

皆様には季節柄何かとお忙しい中をご参集くださ

いまして、まことにありがとうございます。早い

もので議会運営委員会のメンバーとして最後の定

例の委員会の開催となったところでございます。

山本委員長初め、委員の皆さん方には２年間、議

会運営委員会全般にわたりまして特段のご理解と

ご協力をいただきましたことに対しましても、こ

の場をお借りしまして厚く御礼を申し上げたいと

存じます。 

  さて、本日の議題であります私たち議員として

最後の任期となる３月定例議会、市長提出案件と

しまして71件、議会を１件上程されているところ

でございます。いまだかってないボリュームのあ

る議会となっております。委員各位におかれまし

ては、議案の取り扱い等に慎重な審議を賜りまし

て、３月定例議会が円滑に運営されますようお願

いを申し上げまして、簡単ではございますが、私

の挨拶とします。本日はご苦労さまでございます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎市長挨拶 

○渡邊事務局長 ありがとうございました。 

  続きまして、市長にご挨拶を賜ります。お願い
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します。 

○君島市長 改めましておはようございます。 

  本日は平成29年第１回那須塩原市議会定例会に

かかわります議会運営委員会の機会をいただきま

して、本当にありがとうございます。また、山本

委員長、佐藤副委員長初め委員の皆様方には２年

間大変議会運営にご尽力をいただきまして、本当

にありがとうございました。心より御礼を申し上

げたいと存じます。 

  今回の市議会定例会にご提案を申し上げますの

は、人事案件これが６件でございます。平成28年

度補正予算案件が６件、平成29年度当初予算案件

が９件、条例の制定、一部改正及び廃止案件が19

件ございます。訴えの提起案件が２件、各種計画

案件が22件ございます。専決処分の承認案件が２

件、専決処分の報告案件が５件ということで合計

71件というボリュームのある議会ということにな

ります。 

  議案等の概要につきましては、この後、総務部

長から説明をいたさせますが、平成29年度の予算

あるいは第２次那須塩原市総合計画など、いずれ

も大変重要な案件でございますので、ご審議のほ

どよろしくお願いを申し上げまして、開会に当た

りましての挨拶とさせていただきます。本日はよ

ろしくお願いを申し上げます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎協議事項 

○渡邊事務局長 ありがとうございました。これよ

りの進行は委員長の進行でよろしくお願いいたし

ます。 

○山本委員長 それでは、３の協議事項に入ります。 

  まず、⑴第１回那須塩原市議会定例会の提出案

件についてを議題といたします。 

  市長提出案件につきまして、執行部より説明を

お願いいたします。 

  総務部長。 

○和久総務部長 （市長提出案件について説明。） 

○山本委員長 ありがとうございました。 

  説明が終わりましたので、委員の皆様、質疑等

ございますでしょうか。 

  櫻田委員。 

○櫻田委員 今ちょっと総務部長から説明があった

んですけれども、こんなの議場では聞きたくない

からここであえて聞くんですけれども、例えばい

つもこうやって専決処分で決まった金額は、ある

程度保険屋さんとかが算出して、過失割合とかど

うのこうのとかと事例がありますけれども、それ

は払うのはそれで結構なんですけれども、それを

例えば市の内部で検証しているのか。だから今言

うように、同じ事故が３件も出ましたよ。だから

やりましたよという話は普通民間レベルだと考え

られないし、市会議員だと何聞いていたんだと、

何やっていたんだという言われるのも関の山なん

だよね。だから、説明責任が僕らにはアカウンタ

ビリティがしっかりあるわけですから、そういっ

た部分も少し考慮しながら考えてもらわないと万

が一市役所の職員と事故をして、多額の金額を払

ってもこれで専決で出ていて、もしかするとチェ

ックがなかったらその払っている金額が果たして

適正なのかと。町ではこういう話がありますよ。

市の職員と事故をしたら、それは市だからってば

かにされているんじゃないかと、何やってんだと

僕らが言われるわけですよ。そういったチェック

する機関があるのか。果たしてそこをしているの

かというのだけ1回だけ聞かせてもらえればと思

うんですけれども。 

○山本委員長 はい、部長。 

○和久総務部長 こういった事故につきましては、
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もちろん保険に入っております。全国市有物件災

害共済会ですか、そういうふうなところへ入って

いまして、その共済会のほうで中身のほうにつき

ましては、精査をした上であり、そういったもの

を決定するというふうなことでありますので、そ

れはやはり今議員がおっしゃるように、いろんな

事例があって果たしてこの案件はどういうふうに

該当するのかというふうなところでの審査をして

いるというふうに考えております。 

○山本委員長 櫻田委員。 

○櫻田委員 ということはその所管をしているとこ

ろは総務部という認識でいいんですね。 

○山本委員長 部長。 

○和久総務部長 総務部になります。総務部の管財

という財政課の管財という…… 

○山本委員長 櫻田委員。 

○櫻田委員 チェックを全国何とか会に任せている

その保険はいいんですけれども、それはもう任せ

っきりという認識でいいんですね。言われたらも

う払っているということでいいんですね。 

○山本委員長 部長。 

○和久総務部長 あとは相手方のもちろん示談整理

というふうなことになりますので、それで相手方

が納得というふうなところでの最終的には金額の

確定というふうなことになると思います。 

○山本委員長 よろしいですか。 

  ほかに質疑等ございますでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○山本委員長 それではないようですので、即決案

件はございますでしょうか。 

〔「はい議長」と言う人あり〕 

○山本委員長 はい、部長。 

○和久総務部長 （即決議案について説明。） 

○山本委員長 ただいまの即決案件の説明に対し、

議員の皆様、質疑等がございますでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○山本委員長 それでは、質疑等がないようですの

で、議案の取り扱いについてお諮りをいたします。 

  ただいま総務部長から説明のありました同意第

１号から同意第６号までの同意案件６件と、議案

第１号から議案第６号までの補正予算案件６件、

議案第37号の計画案件１件、承認第１号より承認

第２号の訴えの提起２件の合計15件につきまして

は即決扱いとすることでご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱いをいたします。 

  また、即決案件15件と報告案件５件を除く51件

につきましては、各常任委員会への付託とするこ

とでご異議ございませんか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱いをいたします。 

  それでは次に、追加案件はございますか。 

  はい、部長。 

○和久総務部長 （追加議案について説明。） 

○山本委員長 ただいまの追加案件の説明に対し質

疑等がございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山本委員長 ありませんか。 

  それでは、質疑等がないようですので、追加案

件の取り扱いについてお諮りをいたします。 

  ただいま説明のありました追加案件３件が提出

された場合には即決扱いとすることでご異議ござ

いませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱いをいたします。 

  それでは次に、議会提出案件についてですが、

何か予定されているものはございますでしょうか。 
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  はい、課長。 

○増田議事課長 （議会提出案件について説明。） 

○山本委員長 説明が終わりました。 

  ただいまの議会提出案件の説明に対し、質疑等

はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山本委員長 質疑等がないようですので、取り扱

いについてお諮りをいたします。 

  選挙管理委員及び同補充員の選挙についてでご

ざいますが、こちらは開会初日に上程し、即決扱

いとすることでご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認めます。 

  次に、議会提出の追加案件はありますか。 

  課長。 

○増田議事課長 （議会提出の追加案件について説

明。） 

○山本委員長 説明が終わりました。 

  ただいまの議会提出案件の説明に対し、議員の

皆様、質疑等はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○山本委員長 それでは、質疑等がないようですの

で、取り扱いについてお諮りをいたします。 

  政務活動費の交付に関する条例の一部改正につ

いてですが、こちらは最終日に上程される見込み

ですが、その場合は即決扱いとすることでご異議

ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱いをいたします。 

  それでは、⑵に入ります。 

  ⑵議案に対する質疑・討論についてを議題とい

たします。 

  まず、議案に対する質疑についてですが、今回

に限り計画案件、議案第38号から議案第58号まで

については通告書に基づき行う。また、それ以外

については先例のとおりとすることで異議ござい

ませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱いをいたします。 

  次に、議案に対する討論についてですが、こち

らも先例のとおりとすることでご異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱いをいたします。 

  次に移ります。 

  ⑶会派代表質問についてお諮りをいたします。 

  今回４会派からの通告がございます。質問の順

番、方法については先例のとおり行うことでご異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱いをいたします。 

  次に、⑷市政一般質問について、お諮りをいた

します。 

  今回13名の通告者がございます。質問の方法に

ついては先例のとおり行うことでご異議ございま

せんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱いをいたします。 

  それでは次に、⑸請願・陳情等の取り扱いと委

員会付託についてを議題といたします。 

  内容等について、事務局より説明をお願いいた

します。 

  課長。 

○増田議事課長 （陳情について説明。） 

○山本委員長 説明が終わりました。 
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  それでは、取り扱いについてお諮りをいたしま

す。 

  初めに、継続審査となっている陳情第２号につ

きましては、引き続き建設経済常任委員会に付託

することでご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱いをいたします。 

  次に、陳情第３号についてどのように取り扱う

か。皆様のご意見を伺います。いかがでしょうか。 

  はい、星委員。 

○星委員 これは福祉教育常任委員会で。 

○山本委員長 ただいま福祉教育常任委員会に付託

がよいのではないかとご意見がございました。 

  ほかにございますでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○山本委員長 よろしいですか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

○山本委員長 それでは、ほかに意見がないような

ので、陳情第３号につきましては、福祉教育常任

委員会へ付託することでご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議がないということで、陳情第３

号は福祉教育常任委員会へ付託をすることにいた

します。 

  それでは、⑹会期及び会期日程についてを議題

といたします。 

  お手元に別紙日程案がございますので、事務局

より説明をお願いいたします。 

  課長。 

○増田議事課長 （会期日程案について説明。） 

○山本委員長 ただいま事務局から説明がございま

したが、改めて申し上げます。 

  会期については別紙案のとおり、２月24日金曜

日から３月16日木曜日までの21日間とし、会派代

表質問については２月27日に４会派、市政一般質

問については２月28日、３月２日、３日に４人ず

つ、６日に１人が行うものとし、議案質疑は３月

６日に行いたいと思いますが、ご異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議ないものと認めます。 

  また、当初予算案件及び計画案件に対する質疑

通告書の提出期限については、２月27日月曜日午

後１時とし、討論通告書の提出期限については、

３月13日月曜日午後５時とすることで、ご異議ご

ざいませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 異議がないものと認め、会期及び日

程につきましては別紙のとおりといたします。 

  なお、３月15日水曜日午前10時から予算常任委

員会全体会、午後１時30分から議員全員協議会の

開催を予定しておりますので、お含みおきいただ

きたいと思います。 

  それでは、以上で本日の協議事項は全て終了と

なりました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○山本委員長 次に４、その他に移ります。 

  執行部の皆様から何かございますか。 

〔「ございません」と言う人あ

り〕 

○山本委員長 ございませんか。 

  事務局の皆様から何かございますか。 

〔「ございません」と言う人あ

り〕 

○山本委員長 その他、委員の皆様から何かござい

ますでしょうか。 
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  磯飛委員。 

○磯飛委員 （専決処分の内容について。） 

○山本委員長 よろしいですか。 

  ほかにございますか。 

  櫻田委員。 

○櫻田委員 （会派代表質問のあり方について） 

○山本委員長 それでは、ほかにございますでしょ

うか。 

〔発言する人なし〕 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

○山本委員長 それでは、これでなければ議会運営

委員会を閉会したいと思いますが、ご異議ござい

ませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山本委員長 それでは、以上で議会運営委員会を

閉会といたします。 

  大変お疲れさまでございました。ありがとうご 

ざいました。 

 

閉会 午前１０時５９分 




